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静海一中2015-2016第一学期高三数学（文）

寒假作业检测试卷

命题人：   审题人：    学科主管领导： 
考生注意：

1. 本试卷分第Ⅰ卷基础题（135分）和第Ⅱ卷提高题（15分）两部分，共120分。2. 试卷书写规范工整，卷面整洁清楚，酌情减3-5分，并计入总分。

	知 识 技 能
	学习能力
	习惯养成
	总分

	内容
	命题集合
	解析与三角
	立体几何与函数
	几何证明复数线性规划
	转化化归推理证明
	卷面整洁
	

	分数
	10
	50
	55
	25
	10
	3-5分
	


第Ⅰ卷 基础题（共135分）
一、选择题: （每小题5分，共40分） 

1.设虚数单位为
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，复数
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2. 一个几何体的三视图如图所示，其中俯视图是菱形，则该几何体的侧面积为                                  (　　)

A.eq \r(3)＋eq \r(6)  
B.eq \r(3)＋eq \r(5)
C.eq \r(2)＋eq \r(6)  
D.eq \r(2)＋eq \r(5)
3. 下列四种说法中，错误的个数是
（   ）
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③“命题[image: image9.wmf]pq
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为真”的必要不充分条件；

④命题“[image: image11.wmf]xR
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，均有[image: image12.wmf]2

320

xx

--³

”的否定是：“[image: image13.wmf],

xR

$Î

使得[image: image14.wmf]2

320

xx

--£

”
    A．0个
B．1个
C．2个
D．3个
4. 已知函数
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（A）
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5.若集合
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，则下列判断正确的是（  ）
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的充分必要条件；
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的必要不充分条件。

6.已知双曲线
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的一条渐近线与
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平行，且它的一个焦点在抛物线
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的准线上，则双曲线的方程为            （   ）
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7.已知
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的最小正周期为
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，将
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的图像上所有的点的横坐标缩短为原来的
[image: image41.wmf]1
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倍，纵坐标不变；再把所得的图像向右平移
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个单位长度，所得的图像关于原点对称，则
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的一个值是    （   ）
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8.在
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中，
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为中线
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上的一个动点，若
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的最小值是                                                    （   ）

A.0     B.-9   C.-18     D.-24

二、填空题：（共30分）
9. 袋中有形状、大小都相同的4只球，其中1只白球，1只红球，2只黄球，从中一次随机摸出2只球，则这2只球颜色不同的概率为________.
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10．若数列
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的等比数列，
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是其前
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项和，且
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11. 如图，圆
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的割线
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过圆心
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交圆于另一点
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的长等于____________.
12. 已知圆C过点（1,0），且圆心在x轴的正半轴上，直线[image: image72.wmf]l
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垂直的直线的方程为          . 
13.（1） 设
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的最小值为             .②
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的最小值为             . (2) 根据以上两个小题的解答，总结说明含条件等式的求最值问题的解决方法（写出两个）

①_________________________②______________________

14.若函数
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有且只有
[image: image83.wmf]2

个不同零点，则实数
[image: image84.wmf]k

的取值范围是                   .
三、解答题（本大题共5题，共65分）

15.（12分）某营养师要求为某个儿童预订午餐和晚餐.已知一个单位的午餐含12个单位的碳水化合物，6个单位的蛋白质和6个单位的维生素C,一个单位的晚餐含8个单位的碳水化合物，6个单位的蛋白质和10个单位的维生素C.另外，该儿童这两餐需要的营状中至少含64个单位的碳水化合物和42个单位的蛋白质和54个单位的维生素C.

如果一个单位的午餐、晚餐的费用分别是2.5元和4元，那么要满足上述的营养要求，并且花费最少，应当为该儿童分别预订多少个单位的午餐和晚餐？

16.（13分）已知向量
[image: image85.wmf](3cos,cos),(sin,cos),
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（Ⅰ）求函数
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的最小正周期及单调递减区间；

（Ⅱ）在锐角
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中，
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的对边分别是
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17.（14分）如图，正方形[image: image93.wmf]ACDE

所在的平面与平面[image: image94.wmf]ABC

垂直，[image: image95.wmf]M
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   （1）求证：[image: image100.wmf]^

AM
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；
   （2）求直线[image: image102.wmf]AB

与平面[image: image103.wmf]EBC

所成的角的大小；
   （3）求二面角[image: image104.wmf]C
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   ( 4 ) 你认为求二面角常用的方法有哪些？请按应用的重要程度写出3种，并就其中一种方法谈谈它的应用条件.
                       [image: image105.png]



18．（13分）已知函数
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（1）当
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（2）若对于任意
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的取值范围。

19．（13分）已知数列
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（1）证明
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（2）若
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（3）证明
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第Ⅱ卷  提高题（共15分）

20. 设
[image: image123.wmf]12
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FF

分别是椭圆
[image: image124.wmf]C

：
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的左、右焦点，椭圆
[image: image126.wmf]C

上一点
[image: image127.wmf]2
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，过左焦点垂直x轴与椭圆相交所得弦长为2.

（1）求椭圆
[image: image128.wmf]C

的方程；

（2）过点E(1，0)的直线与该椭圆交于P、Q两点，且|EP|＝2|EQ|，求此直线的方程；

（3）斜率为1的直线
[image: image129.wmf]l

与椭圆
[image: image130.wmf]C

交于
[image: image131.wmf]B
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两点，
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是原点，当△
[image: image133.wmf]OAB

面积最大时，求直线
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的方程；

（4）若
[image: image135.wmf]P

是椭圆
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上任意一点，⊙
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是以
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为直径的圆，求证：⊙
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总与定圆
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相切.
参考答案

1.A

2. 选C　由三视图还原为空间几何体，如图所示，则有OA＝OB＝1，AB＝eq \r(2).

又PB⊥平面ABCD，

∴PB⊥BD，PB⊥AB，

∴PD＝eq \r(22＋1)＝eq \r(5)，PA＝eq \r(2＋12)＝eq \r(3)，

从而有PA2＋DA2＝PD2，∴PA⊥DA，

∴该几何体的侧面积S＝2×eq \f(1,2)×eq \r(2)×1＋2×eq \f(1,2)×eq \r(2)×eq \r(3)＝eq \r(2)＋eq \r(6).

3.【答案】 D  

5.D    6.D   7.A    8.C

9. 
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14.
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15.解：设为该儿童分别预订[image: image143.wmf]x

个单位的午餐和[image: image144.wmf]y

个单位的晚餐，设费用为z，则z[image: image145.wmf]y
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画出可行域：

[image: image149.emf]14
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当目标函数过点A，即直线6x+6y=42与6x+10y=54的交点(4,3)，z取得最小。

答：要满足营养要求，并且花费最少，应当为该儿童分别预订4个单位的午餐和3个单位的晚餐。

16.解：（1）
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（2）由
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因为B为锐角，故有
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